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Нині спостерігається стрімке зростання комплексного використання 

різних психокорекційних методик, серед яких особливе місце займає арт-

терапія. Арт-терапія – це синтез декількох галузей наукових знань: медицини, 

педагогіки, психології та мистецтва. Важливо зауважити, що основу для 

духовного росту й самовизначення особистості складає мистецтво, а базою його 

життєздатності є нерозривні зв'язки з духовними інтересами та потребами 

людей [2, с. 10]. Арт-терапія в освітньому процесі – це системна інновація, яка 

визначається комплексом теоретичних і практичних ідей, нових технологій; 

розмаїттям зв'язків із соціальними, психологічними та педагогічними явищами; 

відносною самостійністю від інших елементів педагогічної дійсності; здібністю 

до інтеграції, трансформації [1, с. 7]. 

У дошкільному віці необхідно використовувати гнучкі форми 

психокорекційної роботи, тому арт-терапія є найбільш влучною, бо вона надає 

можливість переживати, усвідомлювати проблему найбільш зручним для 

психіки дитини способом. Методи арт-терапії мають вплив на підсвідомий 

рівень та допомагають розкрити, осмислити та виявити у ньому проблему, 

перенести її в рівень свідомості, в предметний світ, проявляючи її в діях і 

продуктах діяльності. Після того, залучаючи спеціаліста, можна працювати над 

даною проблемою, користуючись професійними методами та знаходячи 

напрями її вирішення. 
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Застосування арт-терапевтичних методів у роботі з дошкільниками 

дозволяє досягнути таких результатів: 

1) послаблення процесу комунікації для замкнутих, сором'язливих або 

слабо орієнтованих на спілкування дітей; 

2) можливість невербального контакту, подолання комунікативних 

бар'єрів і психологічних захистів; 

3) створення сприятливих, придатних умов для розвитку довільності та 

здатності до саморегуляції. (Ці умови забезпечуються завдяки результатам 

образотворчої діяльності, що під час роботи вимагає планування та регуляції 

діяльності на шляху досягнення цілей.); 

4) додатковий вплив на усвідомлення дитиною своїх почуттів, переживань 

й емоційних станів; 

5) підвищення особистісної цінності, утворення позитивної «Я-концепції» 

і підвищення рівня впевненості в собі за рахунок соціального визнання цінності 

продукту, створеного дитиною. 

Отже, доречним у дошкільному віці є використання групових та 

індивідуальних форм арт-терапії, що відповідають поставленим завданням. 

Перевагами в застосуванні арт-терапії в роботі з дошкільниками є такі: 

простота та легкість у застосуванні технік; зацікавленість та інтерес дітей у ході 

процесу арт-терапії; значна ефективність терапії. Арт-терапія допомагає 

знижувати негативні реакції, розвиває в дітей дошкільного віку інтелект і 

формує досвід соціальної взаємодії, допомагає їм подолати внутрішні 

психологічні бар'єри. 
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